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Батат здобуває все більшу популярність у світі, зокрема, і в Україні. Це 

пов’язано з високим потенціалом культури для сільськогосподарського 

виробництва та харчування людей. Рушієм попиту на батат часто виступає 

інтерес споживачів до чогось нового, незвичайного. 

Слід відмітити, що батат (Іpomoea batatas L.) є багаторічною трав’янистою 

культурою, що походить із теплого субтропічного клімату [4]. Залежно від сорту, 

рослини можуть повністю використовуватися людиною. Зокрема у країнах, що 

розвиваються, до раціону входять листки, молоді пагони, насіння і кореневі 

бульби [3]. В Україні бабат вирощують як однорічну рослину, з метою 

одержання кореневих бульб.  

У батата в Україні чималі перспективи. Зокрема, у наших виробників 

чудові шанси розвинути експорт батату. Адже значну частку в собівартості 

займає ручна праця, а у нас вона дешева, як більш ніде в Європі. Розвиток 

переробки ще більше розширить ринок збуту. Адже вже зараз батат у великих 

кількостях купують Nestle та інші міжнародні гіганти харчової промисловості, 

виготовляючи з нього різноманітні чіпси, сушені палички й порошки, 

заморожують батат і навіть випускають батат-фрі [5]. Однією із переваг 

вирощування даної культури є відсутність характерних шкідників і збудників 

хвороб, що дає можливість отримати екологічно безпечну продукцію [2]. 

Дослідження зразків батату іноземної селекції в умовах Лісостепу України 

є актуальним для розширення виробництва. 

Сорти різняться і за цукристістю, і за кольором м’якуша (найпоширеніші – 

білий і помаранчевий, але бувають і фіолетового та інших екзотичних 

забарвлень) [3]. В ході наших досліджень ми вивчали 8 сортів: Вінницький 

рожевий, Женьшень червоний, Бурячний, Борегард, Тайнунг - 65, Орманс, 

Боніта, LA. 

Для отримання посадкового матеріалу, кореневі бульби пророщували в 

ящиках з піском. Укорінені живці висаджували 25 травня у відкритий ґрунт. 

Схема посадки – 70 х 30 см, густота висаджування 50 тис./га, глибина посадкових 

ям –  15 см. Щоб розсада легше перенесла пересадку і швидко вкоренилася, з 

живців зрізали все листя, при цьому залишали тільки 1-2 пари верхніх листових 

пластин [1].  

Збирання врожаю розпочинають перед настанням перших осінніх 

заморозків, оскільки бульби рослин, пошкоджених низькими температурами, 
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сильно уражуються чорною гниллю і тому погано зберігаються. За тиждень до 

збирання проводили видалення пагонів.  Кореневі бульби викопували уручну. 

Кореневі бульби одразу зважували. Підготовка бульб до зберігання передбачала 

витримування від 4 до 7 діб у вентильованому приміщенні за температури 

30…32 °С і відносної вологості повітря 85–90 %. В результаті шкірка бульб стає 

більш твердою, рани і порізи затягуються, що створює природній барєр для 

ураження збудниками хвороб. Також, поліпшуються смакові якості. Оптимальна 

температура зберігання батату є 12 – 14°С й відносна вологість повітря 75–80 %/ 

В результаті обліку врожайності було виявлено, що за середня вага 

кореневих бульб коливалася від 69,3 г до 352 г.   За даним показником серед 

досліджуваних сортів виділилися: Женьшень червоний (352 г), Валенсія рожева 

(177,3 г), Боніта (139 г). В інших сортів вага кореневих бульб була менше 130 г. 

Товарними вважаються кореневі бульби батата масою від 200 до 400 г, 

вирівняні за формою. Тому важливим є показних виходу товарної продукції, 

який в умовах досліду коливався від 53,2 % до 88 %. Було виділено сорти, які 

мали вихід продукції більше 70%: Женьшень червоний (88 %), Бурячний  

(78,9 %), Тайнунг - 65 (73,4 %), Орманс (80 %). Слід відміти, що незважаючи на 

високу врожайність сорти Вінницький рожевий (31,94 т/га) та Боніта (35,65 т/га) 

мали низький вихід товарної продукції, який складав 69% і 58,6 відповідно. 

За результатами досліджень було виявлено, що урожайність сортів батата 

варіювала від 11,18 т/га до 35,65 т/га. Найбільш урожайними були сорти: 

Бурячний (31,17 т/га), Вінницький рожевий (31,94 т/га), Боніта (35,65 т/га), 

найменшу – Борегард (11,18 т/га), Орманс (17,45 т/га),  LA (17,52 т/га). 

Отже, за результатами досліджень було виділено сорти для вирощування в 

умовах Лісостепу України, зокрема Женьшень червоний, Бурячний, які мають 

суттєво вищу врожайність та вихід товарної продукції. 
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